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Για τις συμβάσεις των συναδέλφων Π.Δ. 407/80 

Είναι γνωστό ότι οι συμβάσεις των διδασκόντων του Π.Δ. 407/80 υπογράφονται με καθυστέρηση 
αρκετών εβδομάδων, ή ακόμα και μηνών, από την έναρξη του ακαδημαϊκού εξαμήνου, πράγμα που 
σημαίνει  ότι  για  μεγάλο  χρονικό  διάστημα  οι  συνάδελφοι  εργάζονται  επισφαλώς  και  «καλή  τη 
πίστη», αγνοώντας επί της ουσίας τους επακριβείς όρους εργασίας τους. Στην πραγματικότητα 
αυτή ο Σύλλογός μας έχει κατ’ επανάληψη εναντιωθεί. Με έκπληξη πληροφορηθήκαμε σήμερα την 
προσθήκη δύο εξαιρετικά αρνητικών για τα εργασιακά δικαιώματα των συμβασιούχων συναδέλφων 
παραγράφων, στις συμβάσεις που ξεκίνησαν να υπογράφονται εδώ και μία περίπου εβδομάδα και  
που αφορούν στο εαρινό εξάμηνο 2010-2011. Οι παράγραφοι αυτές αναφέρουν συγκεκριμένα ότι:
• “Σε  περίπτωση  διαφοροποίησης  των  εκπαιδευτικών  αναγκών  είναι  δυνατή  η  τροποποίηση  

(μείωση έως 30%) των ωρών απασχόλησης ή για χρονικό διάστημα μικρότερο των έξι μηνών  
ανά  εξάμηνο  με  απόφαση  πρυτανικού  συμβουλίου  και  ταυτόχρονη  υπογραφή  νέας  
τροποποιητικής σύμβασης”. 

• “Ο  δεύτερος  συμβαλλόμενος  αποδέχεται  ότι  η  πληρωμή  των  δεδουλευμένων  θα  γίνεται  
αναλόγως με τη χρηματοδότηση του τακτικού προϋπολογισμού του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας  
από το Υπουργείο”.

Η Γενική Συνέλευση του Ενιαίου Συλλόγου Διδασκόντων του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας θεωρεί 
απαράδεκτη την προσθήκη των δύο αυτών παραγράφων στις συμβάσεις των συναδέλφων Π.Δ. 
407/80, αφού όχι μόνο τους αφήνει  εργασιακά ακάλυπτους,  αλλά ταυτόχρονα υποδηλώνει και 
έναν  υπερβάλλοντα  ζήλο  να  εφαρμοστούν  εκ  προοιμίου  οι  κυβερνητικές  κατευθύνσεις  και  η 
φιλοσοφία  του  νόμου  πλαισίου.  Υπενθυμίζουμε  ότι  πριν  από  λίγους  μήνες,  οι  προσλήψεις 
συμβασιούχων  διδασκόντων που  αποφάσισαν   τα  Τμήματα  είχαν  ήδη  βίαια  προσαρμοστεί  στις 
μειωμένες  πιστώσεις  που  χορηγήθηκαν  από  το  Υπουργείο,  οι  οποίες  οδήγησαν  σε  περικοπές 
μαθημάτων και -κατά συνέπεια σε απολύσεις συμβασιούχων συναδέλφων- ή σε συρρίκνωση των 
αποδοχών για άλλους. 
Η αρνητική αυτή εξέλιξη έρχεται να προστεθεί στη συνεχή περικοπή –σημαντική συρρίκνωση έως 
εξαφάνιση-  από  πλευράς  Υπουργείου  των  συμφωνηθέντων  σχετικών  πιστώσεων  για 
συμβασιούχους  διδάσκοντες,  περικοπές  που  συμβάλλουν  καθοριστικά  προς  την  κατεύθυνση 
αδυναμίας κάλυψης βασικών διδακτικών αναγκών στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας.
Η Γενική Συνέλευση του Ενιαίου Συλλόγου Διδασκόντων του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας καλεί τις 
Πρυτανικές Αρχές του Ιδρύματος να αποσύρουν άμεσα τις δύο προαναφερόμενες παραγράφους 
από τις συμβάσεις των συναδέλφων Π.Δ. 407/80, παράλληλα τροποποιώντας ανάλογα όσες έχουν 
ήδη υπογραφεί. 
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